
  

 
 
Die Stadtverordnetenversammlung 
 
 
 

 

 
Protokoll über die Sitzung des Fachausschusses für Schule, Sport, Kultur, Jugend und 
Soziales am 18.10.2022 
________________________________________________________________________ 
 
Beginn:  18:00 Uhr 
Ende:  20:30 Uhr 
Ort:  Bumerang e.V. 
   Fürstenwalder Straße 3, 15848 Beeskow (alte Polizei) 

 
Teilnehmer: 

Mitglieder: Buhrke, Barbara , Filkow, Tobias , Gierke, Bastian , Niederstraßer, Karin, Dr. , 

Rintisch, Nadine , Scholz, Sieghard (in Vertretung für Frau Jurisch), Sachkundige Bürger: 

Heinrich, Anika , Herkt, Diana , Jagenow, Annegret , Radam, Helene , Rimpler, Anne , 

Scholz, Walter , Zens, Dietmar , Bürgermeister: Steffen, Frank , Mitarbeiter der 

Verwaltung: Bartelt, Kerstin , Schulze, Steffen ,  

 

entschuldigt: 

Vorsitzende: Jurisch, Rosemarie , Mitglieder: Schulze, Ralf , Weichselbaum, Klaus , 

Sachkundige Bürger: Begbie, Robert , Nickel, Benjamin , Pilz, Roland ,  

 
A) öffentlicher Teil 
 
TOP  1 Feststellung laut Geschäftsordnung  
 
 1.1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung  
 
Die Sitzung wurde ordnungsgemäß einberufen.  
 
 1.2. Feststellung der Beschlussfähigkeit  
 
Die Beschlussfähigkeit wurde mit 6 Abgeordneten und 7 sachkundigen Bürgern festgestellt.  
 
 1.3. Feststellung der Tagesordnung  
 
Die Tagesordnung wurde einstimmig beschlossen.  
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 1.4. Einwohnerfragestunde  
 
Es gab keine Anfragen.  
 
 
TOP  2 Protokollkontrolle vom 23.08.2022  
 
Das Protokoll vom 23.08.2022 wurde bestätigt.  
 
 
TOP  3 Begehung Sachdarstellung Objekt Bumerang IV/111/2022/II 
 
Sachverhalt: 
Nachdem die Stadt Beeskow das ehemalige Polizeigelände vom Land Brandenburg erworben 
hat, erfolgte zunächst der überwiegende Teil der Nutzung im Haupthaus (Mikrofilm-Center/ 
Betreuungsverein). Die Nebengebäude wurden überwiegend als Lager oder für 
Einzelprojekte genutzt. Nach dem Verkauf der alten Polizei an den Verein Bumerang und der 
Gewährung von Erbbaurechten für die restlichen Liegenschaften, erfolgte eine Entwicklung 
des Gesamtobjektes mit dem Schwerpunkt Wohnen, Pflege, Altenbetreuung und 
Gesundheit. Neben der kommunalen Obdachlosenunterkunft befinden sich am Standort 
eine Tagespflege, Angebote des betreuten Wohnens, Angebote für Geflüchtete … . Zukünftig 
wird ein Allgemeinmediziner seine Praxis eröffnen und die Wohnangebote werden erheblich 
ausgeweitet.  
Durch den Vereinsvorsitzenden erfolgte eine Führung über das gesamte Objekt mit den 
Schwerpunkten Tagespflege, Altersgerechtes Wohnen und der zukünftigen Planung für eine 
Essenversorgung am Standort. 
 
 
TOP  4 Bericht Kindeswohlgefährdung  
 
Herr Gorran vom Jugendamt des Landkreis Oder- Spree berichtet über Kinderschutz- 
Monitoring in der Stadt Beeskow. 
 
 
TOP  5 Sozialplanung BV/110/2022/II 
 
Die Sozialplanung wurde in einer Kurzpräsentation durch das Stadtbüro Hunger vorgestellt. 
Durch Fr. Dr. Niederstraßer erfolgte der Hinweis, dass das Thema Vermeidung und 
Reduzierung von Obdachlosigkeit aufgenommen werden sollte.  
 
Beschlussvorschlag: 
Die Stadtverordneten der Kreisstadt Beeskow beschließen die beiliegende Sozialplanung der 
Stadt Beeskow. Bei der zukünftigen Arbeit in diesen Themenbereichen sind in den folgenden 
Jahren insbesondere die Schwerpunkte und Maßnahmen gemäß Anlage durch die Stadt 
Beeskow umzusetzen bzw. zu unterstützen. Im Fachausschuss soll einmal jährlich über den 
jeweiligen Sachstand berichtet werden und sofern erforderlich weitere Themenbereiche 
aufgenommen werden.  
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Abstimmungsergebnis: 
 
Abgeordnete:  6  Dafür: 6 Dagegen: 0  Enthaltungen: 0 
Sachk. Bürger: 7  Dafür: 7 Dagegen: 0  Enthaltungen: 0 
 
 
TOP  6 Informationen und Anfragen  
 
Es gab keine Anfragen.  
 
 
 
 
 
 
 
             Für die Protokollführung 
 
 
 
gez.                gez. 
Nadine Rintisch Frank Steffen 
Stellvertrende Vorsitzende des Fachausschusses für 
Schule, Sport, Kultur, Jugend und Soziales 

Bürgermeister 
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